
Réponse de Madame la Ministre de la Santé et de la Sécurité sociale à la ques�on parlementaire n°814 
du 29 mai 2024 de l’honorable Député Monsieur François Bausch 

1.Madame la Ministre envisage-t-elle une campagne d’information à plus grande échelle afin de diffuser
les bonnes pratiques en matière de prévention des sites de pontes des larves du moustique tigre ? 

En 2022, suite à la détec�on du mous�que �gre (Aedes albopictus) au Luxembourg, un kit média a été 
développé pour le grand public, offrant des conseils pra�ques pour éliminer les gîtes larvaires de 
mous�ques autour de leur habita�on. Ces dépliants, traduits en quatre langues (luxembourgeois, français, 
allemand, portugais), con�ennent des explica�ons détaillées, des renseignements et des 
recommanda�ons pour éliminer les sites de ponte poten�els pour les mous�ques. Chaque année, au 
début de la saison, des brochures d'informa�on sont distribuées à toutes les communes. Le dépliant 
d'informa�on est également disponible en téléchargement sur www.sante.lu.  

La Direc�on de la santé a également mené des visites de sensibilisa�on et de contrôle en porte-à-porte 
dans les régions où des mous�ques invasifs ont été découverts, où les citoyens ont reçu des explica�ons 
et des recommanda�ons pour éliminer les sites de ponte.  

Ces dernières années, l'Europe a vu l'émergence de mous�ques invasifs, qui ateignent maintenant 
progressivement le Luxembourg. La possibilité d'une transmission vectorielle du virus de la dengue et du 
chikungunya dans l'UE/EEE est liée à l'importa�on du virus par des voyageurs porteurs du virus.  

En mai 2024, un « lunchtalk », in�tulé « Les vecteurs mous�ques et �ques au Luxembourg et les risques 
pour la santé humaine » a été organisé pour tous les médecins au Luxembourg. En effet, un grand nombre 
de cas de maladies à transmission vectorielle restent asymptoma�ques, ce qui cons�tue un défi majeur 
en ma�ère de diagnos�c et de santé publique. 1 

La direc�on de la santé, dans le cadre de sa mission de veille sanitaire, met en place de façon con�nue des 
campagnes de sensibilisa�on concernant notamment des sujets comme celui évoqué dans la présente 
ques�on parlementaire. 

2. Est-ce qu’il est prévu de relancer la promotion en faveur de l’application « MosquitoAlert » encore avant
la saison estivale, afin d’enrôler un maximum de citoyen.ne.s dans la détection des moustiques ? 

Il est prévu de lancer une communica�on sur l'applica�on MosquitoAlert et aussi sur les mous�ques en 
général. Cete communica�on, notamment via les réseaux sociaux, sera lancée avant les vacances d'été 
qui commencent le 16 juillet. 

1 Lunchtalk : htps://sante.public.lu/fr/videos/2024/lunchtalk-les-vecteurs-risques-mous�ques-et-
�ques.html 
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3. Combien de cas importés de Dengue, Zika et Chikungunya sont comptés au Luxembourg pour les années 
2022, 2023 et 2024 ? 
 
Dix cas de dengue importée ont été signalés en 2023 contre deux cas en 2022. Les personnes concernées, 
avec une moyenne d’âge de 35,4 ans, avaient récemment effectué des voyages en Mar�nique, au 
Mexique, à la Côte d'Ivoire, en Inde, au Vietnam ou en Polynésie française. 

Aucun cas a été déclaré pour le Zika et Chikungunya. Les données concernant l’année 2024 ne sont pas 
encore disponibles.  

 

 

 

 

Luxembourg, le 21 juin 2024 

La Ministre de la Santé 
et de la Sécurité sociale 

(s.) Mar�ne Deprez 
 




